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Hukum perbandingan volume

"Jika diukur pada Suhu dan Tekanan yang sama, maka
Volume gas yang bereaksi dan gas hasil reaksi berbanding
sebagai bilangan bulat dan sederhana”. Hukum
perbandingan volume sendiri kerap dikenal sebagai
hukum Gay Lussac, sebab dikemukakan oleh Joseph Gay
Lussac pada tahun 1808.

Hukum Hipotesis Avogadro
Hukum ini sendiri memiliki teori bahwa “Gas - gas
yang volumenya sama, jika diukur dengan suhu dan

tekanan yang sama, maka akan memiliki jumlah
molekul yang sama pula”.
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Contoh Soal

20 liter gas N2 bereaksi dengan gas
hidrogen dengan persamaan reaksi :
N2(g) + 3H2(g) — 2NH3(g)
Maka volume gas NH3 yang dihasilkan
adalah ....

JawaBan

Vol Ga yarg b sk Vil s Parbanngan witame
e s NI BN

208 - Bl 400 1.3.2

Setiap 2 liter gas nitrogen tepat habis
bereaksi dengan 3 liter gas oksigen
menghasilkan 1 liter gas oksida
nitrogen. Jika volume diukur pada
suhu dan tekanan yang sama,
tentukan rumus molekul oksida
nitrogen tersebut.
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Satu liter (T, P) gas fosfor (P4)
direaksikan dengan 6 liter (T, P) gas
klorin (CI2) membentuk 4 liter gas
PxCly. Tentukan rumus molekul gas
PxCly tersebut!

Persamaan reaksi:

1 Po(@) + 6 Cla(®) — 4 PCQ)

jumlah P di ruas kiri = jumlah P di ruas kanan
4=4x - x=4/4=1

Jjumlah CI di ruas kiri = jumlah CI di ruas kanan
12 =4y

4y =12

y=12/4=3

Jadi P.Cly — P:Cls — PCls

Pada pembakaran sempurna 10 liter (T, P) campuran
metana (CH4) dan etana (C2H6) dihasilkan 13 liter
karbon dioksida (T, P). Persamaan reaksinya adalah:
CH4(g) + 2 02(g) — CO2(g) + 2 H20()

2 C2H6(g) + 7 02(g) - 4 CO2(g) + 6 H20(l)

Hitunglah:

a. komposisi masing-masing gas dalam campuran

b. volume oksigen yang dibutuhkan

CHalg) + 20:(8) — COAQ) + 2HOlf)

2 CiHedg) + 7 Oy fg) — 4 COx ) + 6 HO(F)
Dimisalkan:

volume CHs = AL, maka

volume CaHe =(10-A) L

A CHafie) + BRORE — A COu g/ + 2A H: 0@

2010 - A) C:Hs () + HADSANORE —
A(10 - A) COu(g)+ 6(10 - A) HLOF)

Menentukan nilai A dari volume CO; yang

sudah diketahui (13 L)

—volume CO; = A+ 410 - A)
+13=A+40 - 4A

—4A-A=40-13

—=3A=27

—+M=27/3

—+A=9]

a. Komposisi: volume CHy= A= 9 L dan
volume CHs=(10-9)L=11

b. Volume O; yang dibutuhkan:
“2A" 0 A

=2A+70-7A
=70 - 5A
=70-(5=9)
= /0-45
=251
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Dalam 1 liter gas oksigen (T, P)
terdapat 2,3 x 1022 molekul oksigen.
Pada suhu dan tekanan yang sama,
tentukan:
a. jumlah molekul 5 liter gas amonia
b. jumlah atom dalam 10 liter gas neon
c. jumlah molekul dalam 2 liter gas
hidrogen

Pada suhu dan tekanan yang sama untuk

keadaan 1 L Oz =2,3 = 10% molekul Oz,

artinya gas apapun ketika keadaannya sama

dengan O: setiap volumenya 1 L selalu

sebanding dengan 2,3 x10% partikel (partikel

bisa molekul dari senyawa atau atom dari
unsur)

a.5LNHz =51 x 2,3 x 10%? partikel/L
5L NH3 = 1,15 x 10?2 molekul NHz

b.10 L Ne=10L x 2,3 x 10% partikel/L
10 L Ne = 2,3 x 103 atom Ne

2 L x 2,3 x 102 molekul/L
4,6 x 10%2 molekul H:z

c.2LHz
2LH:

Latihan Soal

Dua liter gas nitrogen direaksikan
dengan gas hidrogen menghasilkan gas
amonia sesuai reaksi:

N2(g) + 3H2(g) —2NH3(g)

Jika diukur pada suhu dan tekanan yang
sama, maka volume gas amonia yang
dihasilkan ....

A. 1 liter

B. 2 liter

C. 3 liter

D. 4 liter

E. 6 liter

Jika 1 liter gas A2 bereaksi dengan 2 liter
gas B2, dihasilkan 2 liter gas, maka
rumus kimia gas hasil adalah ....

A. AB2

B. AB J
C. A2B
D. A2B3
E. A3B2

Gas oksigen (H2) dapat bereaksi
dengan gas oksigen (02) menghasilkan
uap air (H20), menurut reaksi:

2 H2(g) + 02(g) — 2 H20(g). Pada
tekanan dan suhu yang sama,
sejumlah gas hidrogen tepat habis
bereaksi dengan gas oksigen
menghasilkan 40 liter uap air, maka ....
A. gas H2 yang bereaksi adalah 20 liter
B. gas H2 yang bereaksi adalah 40 liter
C. gas H2 yang bereaksi adalah 60 liter
D. gas 02 yang bereaksi adalah 60 liter
E. gas 02 yang bereaksi adalah 80 liter
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Pada suhu dan tekanan tertentu, 2 L
gas nitrogen mengandung n molekul
gas nitrogen. Pada suhu dan tekanan
yang sama, jumlah molekul gas
oksigen yang bervolume 10 L adalah...

A. n molekul gas oksigen

B. 1,5 n molekul gas oksigen
C. 3n molekul gas oksigen
D. 5n molekul gas oksigen
E. 10n molekul gas oksigen

Sebanyak 10 mL gas hidrokarbon (CxHy),
padaP dan Tyang sama dibakar habis dengan
35 mL gas oksigen. Jika gas karbon dioksida
yangdihasilkan adalah sebanyak 20 mL,
rumus molekul hidrokarbon tersebut adalah
A.CH4

B. C2H4

C. C2H6

D. C3H6
E. C3H8

Reaksi antara gas metana dan gas klor
berlangsung sempurna menurut reaksi
berikut:

2CH4(g) + 3ClI2(g) — 2CHCI3(g) + 3H2(g)

Jika volume gas H2 yang dihasilkan
dari reaksi tersebut adalah 300 mL,
volume total gas-gas hasil reaksi
adalah ....
(A) 300 mL
(B) 400 mL
(C) 500 mL
(D) 600 mL
(E) 700 mL

Diketahui beberapa persamaan reaksi
berikut ini :

1. H2(g) + 02(g) ==> H20(g)

2. N2(g) + H2(g) ==> NH3(g)

3. H2(g) + 12(g) ==> HI(g)

4. N2(g) + 02(g) ==> NO2(g)

5. 502(g) + 02(g) ==> SO3(g)

(Reaksi diatas belum setara)

Pada P dan T yang sama, reaksi yang
jumlah volume reaktan sama dengan
jumlah volume produk adalah . ...

Tahap awal pembuatan asam sitrat
dalam industri melibatkan reaksi
oksidasi amonia yang menghasilkan
nitrogen monoksida dan wuap air
menurut reaksi berikut ini:
4NH3 (g) + 502 (g) — 4NO (g) + 6H20 (g)
Volume nitrogen monoksida yang
dihasilkan pada reaksi 6 liter gas
amonia (P.T) adalah ....

. 4 liter
6 liter
10 liter
. 12 liter
14 liter

monNwpe
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